
                       

 

Závěrečná zpráva o působení učitele u krajanů  

 

Školní rok: 2018/2019 

Destinace (země, místo): Chorvatsko - Daruvar 

Jméno, příjmení: Mgr. Naděžda Sviderková 

 

Pracuji jako učitelka češtiny u krajanů v chorvatském Daruvaru a okolí. 

Náplň mé práce byla i ve školním roce 2018/2019 zaměřena: 

 

1) Na výuku českého jazyka 

o v mateřské škole v Daruvaru. V daruvarské mateřské škole jsem pracovala v prostředním oddělení 

(35 dětí) a v nejstarším oddělení – u předškoláků (39 dětí). Děti se naučily spoustu českých říkanek, 

básniček, zpíváme rytmické písničky, tancujeme. Děti mají velmi rády říkanky s pohybem a tanečky, 

pohádky, které často výtvarně a především dramaticky ztvárňujeme. Využívám k tomu velký počet 

maňásků a plyšových zvířátek. Děti dokáží skvěle interpretovat a napodobovat postavy z pohádek, 

procvičují si tak slovní zásobu a vyjadřování se ve větách. 

o Hrajeme také různé hry, s jejichž pomocí dětem přibližuji texty písní a učím je správnému dýchání a 

dodržování rytmu. Spolu s dětmi i učitelkami MŠ pomáhám také s nácvikem kulturních programů na 

mikulášskou, předvánoční a závěrečnou besídku na konci školního roku. 

o vyučovala jsem v modelu A na 1. stupni základní školy J. Růžičky v Končenicích – v 1., 2., 3., 

4. roč., v Ivanově Sele – ve 2. roč. 3. a 4. roč., v Lipovci –  v 1., 2.,  3. a 4. roč.  

o podle modelu C jsem učila ve Zdencích- 1., 2., 3. 4. roč.,v Hrubečném Poli – 3 skupiny dětí 1. 

a 2. stupně, ve Virovitici – 2 skupiny: mladší žáci a skupina starších žáků, v Lipovljanech – 

3 skupinky žáků, v Pakraci – 2 skupiny žáků (mladší a starší), v Nové Sobocké – skupinu mladších 

žáků, v Sirači – 2 skupiny starších žáků, v Šibovci – skupina žáků z 1.stupně, v Bjelovaru – 

3 skupiny žáků, v Záhřebu – 3 skupiny žáků 

o na 2. stupni základní školy jsem vyučovala v modelu C ve Virovitici, Lipovljanech, Sirači, Pakraci,  

Bjelovaru a v Záhřebu 

o na gymnáziu ve 2. a 3. ročníku a na střední škole v Daruvaru (model B a C) a v Záhřebu – model C.  



          

2) Spolupráci s českými besedami  

o při nácviku vystoupení, divadelních představení a různých programů předškolních a školních dětí  

o účast na divadelním festivalu Naše jaro, divadelních přehlídkách, Dnech kultury… 

o prezentovala jsem české vánoční a velikonoční tradice v besedách ve Virovitici, Končenicích, 

Daruvaru, Pakraci, Mezurači, Nové Subocké, Sirači, Lipovci, Ivanově Sele, Záhřebu 

o zorganizovala jsem několik dílen s výrobou a zdobením tradičních vánočních a velikonočních 

perníčků a zdobením velikonočních vajíček voskem a dalšími technikami 

o pomáhala jsem při organizaci několikadenního hudebního festivalu Jarní tóny ve Virovitici  

 

 3) Spolupráci s redakcí týdeníku Jednota a dětského časopisu Koutek 

o pro tuto redakci jsem pravidelně dělala korektury textů v dětském časopise Koutek 

 

4) Spolupráci s Rádiem Daruvar 91,5 

o pro toto rádio jsem připravila spoustu relací pro jazykový koutek – o významu a původu českých 

slov a úsloví a o českých a moravských tradicích a zvycích, také o svátcích a pozoruhodných místech 

naší vlasti 

 

5) Mimoškolní činnost 

o aktivně jsem se zúčastnila mnoha akcí daruvarské knihovny – přednášek, besed veřejného čtení pro 

děti 

o pomáhala jsem s přípravou různých kulturních programů, např. Evropského dne jazyků, tvůrčího 

psaní studentů na gymnáziu 

o podílela jsem se na upevňování družebních vztahů s knihovnou v Českém Těšíně  

o iniciovala jsem realizaci evropských projektů (přes Erasmus+) – novojičínské základní školy a ZŠ 

            v Daruvaru a Končenicích, 

o spolupracovala jsem se studentkou z Univerzity Karlovy v Praze při realizaci její pedagogické praxe 

v českých třídách – model A v Lipovci a v Končenicích a ve třídách – model C v Lipovljanech 

a Nové Subocké.  

           

6) Vzdělávání učitelů  

o na seminář pro učitele jsem připravila přednášku v oblasti tzv. kritického myšlení a moderních 

vzdělávacích metod 

o zajišťovala jsem pro učitele výchovně vzdělávací literaturu a pomůcky pro výuku 

 

7) Přípravu různých aktivit v rámci projektů EU, pomoc při realizaci těchto projektů 

o pro ZŠ v Končenicích – 2 projekty  



o projekt Děti dětem 2019 (vypracovala ho p. ředitelka ZŠ v Lubině – Iva Davidová) pro děti ve 

Virovitici, Ivanově Sele, Zdencích, Hrubečném Poli, Dežanovci a Trojeglavě  

o pro Českou besedu ve Virovitici 

o zařídila jsem návštěvu ZŠ Kopřivnice – Lubina ve škole v Ivanově Sele (přijeli zde i žáci a učitelé 

z Hrubečného Pole a Zdenců), Virovitici a v České besedě ve Virovitici. Z ČR byly dovezeny dary: 

učební pomůcky, knihy, výtvarné potřeby, mapy a sportovní náčiní pro jmenované školy a také pro 

výuku češtiny modelem C v Dežanovci a Trojeglavě – v hodnotě 61 tisíc Kč. 

Žáci z Lubiny několikrát vystoupili se svým programem ve škole, ale hlavně na Jarních tónech Jana 

Vlašimského – hudebním festivalu, který probíhá každoročně ve Virovitici. Ve škole v Ivanově Sele 

se uskutečnil společný program českých žáků a žáků tří menšinových škol.    

o tomuto projektu Děti dětem 2019 (podpořil ji také Městský úřad v Kopřivnici, Sdružení rodičů 

a přátel školy, dobrovolníci, učitelé…)  předcházela beseda v ZŠ Lubině o Chorvatsku, krajanech, 

školách, výuce češtiny, zajímavostech v oblasti Slavonie atd. Místní televize Polar vysílala záznam 

ze Dne pro školy s výukou češtiny v Chorvatsku (benefiční akce) a také rozhovor o připravovaném 

projektu. 

 

 

 

 

            

 


